

位于河南安阳的殷墟博物馆新馆2月26日正式开馆，这是首个全景式展现商文明的国家重大专题博物馆。

殷墟是我国历史上第一个有文献可考、为考古发掘和甲骨文所证实的商代晚期都城遗址。殷墟博物馆新馆展厅面积约2.2万平方米，展出青铜器、陶器、玉器、甲骨等文物近4000件套。展陈文物数量之多、类型之全，都是商代文物展览之最。其中，四分之三以上的珍贵文物首次亮相，一系列考古新成果首次展示。



车马遗迹是商文明遗存的重要组成部分，展现着商王朝卓越的制造技术，是中国目前所见最早的马车实物标本，更是对3000多年前商文明的生动诠释。



铜手形器

通长13.03厘米，重0.1千克。比一般成人手略小，右手，呈微曲半握状，五指比例适中，关节清晰，手背之上装饰半个饕餮纹。

3000年前的商代都有啥宝贝



“亚长”牛尊

通高40厘米，带盖高22.5厘米，重7.1千克。牛尊造型为写实的水牛，体态健壮肥硕。



“亚长”铜觥

通高18.7厘米，重1.35千克。铜觥器身短宽，腹呈圆形，后有扁平状，内有凹槽，上部为兽头状，其后饰云纹。



玉熊

长6.85厘米，宽5.87厘米。玉熊呈站立状，弓背，低头，体略前倾。



刻辞卜骨

1973年在安阳小屯村南地出土，其上有93个单字，文字清晰，大小均匀，契刻有力。



龟纹铜盘

通高5.7厘米、口径26厘米，重1.65千克。器腹内壁由外至内饰凤鸟纹、鱼纹、蟠龙纹、蛇纹、龟纹，器腹外壁饰夔龙纹，圈足饰云雷纹。



“亚长”铜钺

钺是军事权力的象征，铜钺柄部两面均有铭文“亚长”。



玉鹅



玉觿

通高5.57厘米、玉鹅颈部弯曲，突胸，两脚直立，尾部内圈，器身一侧饰双阴线卷云纹，一侧素面。



司母辛鼎

通高80.1厘米、口长64厘米、口宽48厘米，重128千克，内壁铸铭“司母辛”三字。

← 嵌绿松石刻辞骨柶

长25厘米、宽3厘米。器物上端尖锐，下端残缺，残存刻辞一行十五字，字内嵌绿松石。

“亚长”铜方尊→

通高43.9厘米，重21.4千克。尊体四角和四边中部均有扉棱。口下饰蕉叶纹。腹及圈足饰分解式兽面纹。

